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La seduta comincia alle ore 10.5. 

Stelluti-Scala, segretario, dà le t tura del pro-
cesso verbale della to rna ta ant imer id iana 
precedente, che è approvato. 

Seguito della discussione del bilancio 
della pubblica istruzione. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca il se-
guito della discussione del disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero 
del l ' is t ruzione pubbl ica dell 'esercizio finan-
ziario 1900-901. 

Come la Camera ricorda, la discussione 
generale fu chiusa ieri . Spet ta ora di par lare 
all 'onorevole relatore. 

Spirito Francesco, relatore. Quattro osserva-
zioni important i , a me pare si sieno fa t t e 
nella breve discussione generale di questo 
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bilancio, e ad esse io risponderò con brevi 
parole. 

L'onorevole Molmenti è r i tornato sul suo 
tema predi let to dell ' insegnamento religioso. 

L'onorevole Fradele t to , cui si è associato 
anche l 'onorevole Laudis i , si è occupato a 
preferenza degli s t ipendi dei maestr i , e della 
equiparazione degl i s t ipendi delle maestre a 
quelli dei maestr i . 

L'onorevole Riccio ha fat to le sue lamen-
tanze, perchè a lui è parso che l 'esperimento 
dei licei ammodernat i s i a durato t roppo poco 
e t roppo aff re t ta tamente sia stato troncato 
dall 'onorevole ministro. 

E l 'onorevole Laudisi , in ultimo, ha chie-
sto la r i forma del Consiglio provinciale scola-
stico. 

Ora io, procedendo con un ordine inverso, 
dirò anzi tu t to all 'onorevole Laudis i che an-
ch ' io ho chiesto al tra volta, anzi, r ipetuta-
mente, la r i forma del Consiglio provinciale 
scolastico. E un desiderio vivo, che si rende 
oggi più acuto, dinanzi al disegno di legge 
presentato dall 'onorevole minis t ro su l l ' i s t ru -
zione pr imar ia , nel quale disegno di legge 
è detto che il Consiglio provinciale scolastico 
è quello che procede alla nomina dei maestri . 
E una disposizione grave assai, sulla quale 
noi discuteremo a suo tempo ed a suo tempo 
sentiremo la parola i l luminata dell 'onorevole 
ministro. 

E una cosa assai grave, perchè noi im-


